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Studenții Facultății Urbanism și Arhitectură (Victoria 
BARCARU, gr. Arh-141, Maxim SÎTNIC, gr. Arh-133, 
Mihai NAZARI, gr. CFDP-151) au participat, sub egi-
da prodecanului Natalia Ciobanu, la un curs de in-
struire de specialitate –  „Soluții de drenare a apelor 
de suprafață”, desfășurat în cadrul Programului HA-
URATON EUROPEAN STUDENT PROGRAM (HESP), 
2018. A fost și un bun prilej de a se deplasa în Germa-
nia, cursul având loc chiar în sediul fi rmei HAURA-
TON GmbH din districtul Rastatt. 

HAURATON își propune integrarea în educație prin 
dezvoltarea curriculei, pregătirea viitorilor specialiști, 
având un rol important în îndrumarea și formarea 
profesională a tinerilor. Programul include studenți 
din nouă țări – R. Moldova, Italia, Slovenia, Serbia, 
Croația, Germania, România, Ungaria, Bulgaria. 

Agenda cursului a cuprins lecții teoretice și practice, 
desfășurate în halele întreprinderii, cu participarea ne-
mijlocită a studenților la procesele de montare, asam-
blare, testare a materialelor și de prezentare a produse-
lor. Astfel, studenții au avut ocazia să combine efi cient 
cunoștințele teoretice cu cele practice. Organizatorii 
HAURATON au avut grijă ca workshop-urile să conti-
nue cu un amplu program cognitiv-distractiv, vizite la 
sala de bowling, crescătorii de cai și în cele mai râvnite 
destinații turistice, cum ar fi  Baden-Baden.

Studenții au revenit acasă copleșiți de impresii. 

Am participat pentru prima dată la un asemenea pro-
gram și mi-aș dori să am înainte multe experiențe de 
acest fel, deoarece sunt foarte utile și deschid multe 
orizonturi în specialitatea aleasă, ne-a spus entuzias-
mată Victoria BARCARU.  

Nu mi-am imaginat vreodată că o simplă prezentare a 
produselor poate fi  atât de captivantă! Pentru că nu o 
face oricine, ci tocmai specialistul implicat nemijlocit 
în procesul de producere, care deține toate „secretele” 
despre compoziția și funcționalitatea produselor re-
spective. Un rol important îl are, bineînțeles, și faimoa-
sa calitate germană, pe care se mizează până în cele 
mai mici detalii, a opinat Maxim SÎTNIC.

Workshop-urile HAURATON sunt organizate în gru-
puri mici, cu participanți din diferite țări – astfel fi -
ecare are posibilitatea să se expună, să se afi rme, iar 
diversitatea de viziuni ale colegilor din diferite țări 
contribuie atât la o comunicare inedită, cât și la com-
pletarea palmaresului personal cu variate impresii și 
experiențe, a concluzionat Mihai NAZARI.

De asemenea, studenții și profesoara lor au exprimat 
sincere mulțumiri persoanelor care au contribuit la 
deplasarea lor în Germania: dlui Alexandru ARGINT 
– reprezentant HAURATON Moldova, Bogdan APOS-
TOL – reprezentant HAURATON România, Krasimir 
SAVOV și Ulrich KRAUSE – reprezentanți HAURATON 
Germania.

HAURATON – European Student Program 2018

Vitrinele sunt ferestrele către „sufl etul” 
magazinelor. Ele sunt cele care ne atrag 
și ne conving să intrăm într-un maga-
zin. O vitrină atractivă te convinge să și 
cumperi, asigurând astfel „partea leu-
lui” din succesul vânzărilor. Tocmai de 
aceea designerii, decoratorii pasionați 
de lumea vitrinelor sau specialiștii în 
amenajarea şi merchandaising-ul vitri-
nelor de magazine sunt la mare căutare. 

Acum un an Centrul de Excelență în 
design și tehnologii ZIPhouse, în par-
teneriat cu Casa 
Editorială DAS 
şi Asociația 
Patronală a In-
dustriei Ușoare 
(APIUS), cu 
suportul Pro-
iectului de 
C omp e t it i v i-
tate din Mol-
dova, fi nanțat 
de Agenția 
SUA pentru 
D e z v o l t a r e 
Internațională 
(USAID) și 
Agenția Sue-
deză pentru 
Dezvoltare și 
Cooperare Internațională (Sida) au 
lansat Concursul „Art of Display” – o 
competiție bazată pe provocarea de a 
amenaja şi decora vitrine. Ediția din 
anul curent a avut în vizor nouă bran-
duri DININIMĂ: Anette, Batistrada, 
Oldcom, Ponti, Tricon, Vasconi, Vitalie 
Burlacu, Zorile și magazinul MODA. 

Au răspuns provocării 30 de desig-
neri, juriul de specialitate a selectat 18 
candidați, iar 11 dintre ei au izbutit să-și 
demonstreze creativitatea în concurs. Ei 
s-au întrecut în idei de vis și au dat frâu 
liber imaginației, având sarcina să rein-
venteze spațiile pentru expunerea bran-
durilor autohtone. Primii trei câștigători 
ai concursului s-au ales cu premii din 
partea  partenerilor concursului,  iar  
imaginile ce surprind lucrările acestora 
urmează să fi e publicate în revista speci-
alizată „Design Cafe&Club”. 

Marele premiu (constând într-un curs 
intensiv de instruire în domeniul Win-
dow Display și Visual Merchandising în 
cadrul „M&W Merchandising and Win-
dows School”, Rusia sau o altă oportu-

nitate de instruire în valoare de până la 
12000 lei) a mers spre doi studenți de la 
arhitectură – Theodor FAZLI și Sergiu 
VDOVICENCO, care au decorat vitrina 
brandului de haine „Vasconi”. Spun că 
se bucură de faptul că pentru al doilea 
an consecutiv vitrina decorată de ei 
iese învingătoare în competiție: „Anul 
acesta am inclus în proiect elementele-
cheie ale colecției de primăvară-vară, 
recreând în format 3D portretul unei 
domnișoare cu ochelari scrutând de 
pe mal valurile mării. Ne-am gândit că 

această compoziție va face vitrina re-
cognoscibilă pentru publicul larg.”

Roman NAGHIRNEAC, deținătorul pre-
miului II, și-a propus să redea prin vitri-
na sa impresia unui cer, manechinele pă-
rând că plutesc în aer, în nori: „Am vrut 
sa reprezint astfel emoțiile de visare, de 
optimism.”

Polina ARTEMINA, locul III, a creionat 
conceptul unei vitrine de genți pentru 
brandul de genți și accesorii din pie-
le „Vitalie Burlacu”: „Pentru această 
competiție am creat o tabletă de cioco-
lată, iar fi ecare bucățică are prevăzut un 
loc special pentru o geantă.”

Carolina TIMCO, director executiv, 
Centrul de Excelență în Design și Teh-
nologii „ZIPhouse”, a menționat că 
UTM este mândră că prin intermediul 
subdiviziunilor sale poate contribui la 
înfrumusețarea orașului, dar și la iden-
tifi carea/promovarea noilor talente în 
acest domeniu și facilitarea colaborărilor 
între reprezentanţii industriei de modă 
cu designerii şi decoratorii de vitrine.

„ART OF DISPLAY: Fashion 
Window Competition”

EUROINVENT-2018 

Pe 10 mai, în blocul de studii nr. 9 al UTM (Facultatea de Urbanism și Arhitectură)  s-a desfășurat concursul de mecanică 
pentru studenții anului I, organizat de Departamentul Mecanica Teoretică. 

Comitetul organizatoric al concursului (conf. univ., dr. Mihail ȚOPA, conf. univ., dr. Ionel SANDULEAC) le mulțumește 
tuturor participanților și îi felicită pe învingători: Dumitru MIRONOV, FUA – locul I; Mehria MOHAMMADI, FUA – locul II; 
Vadim VOICOV, FCGC – locul III.

Ne vedem la anul!

Concurs de mecanică teoretică

În perioada 17-19 mai 2018, o echipă de cercetători și cadre 
didactice a participat la European Exhibition of Creativity 
and Innovation. Ceremonia de premiere s-a desfăşurat la 
Palatul Culturii din Iași, în Sala Voievozilor. Echipa UTM a 
fost prezentă cu 18 exponate (cele mai multe mostre expuse 
de o instituție din RM) și a câștigat 21 de distincții, inclusiv 
5 medalii de aur, 5 de argint și 2 de bronz.

Cu Diplome de excelență și medalii de aur au fost premiate 
următoarele invenții:

„Sistem autonom de irigare integrat cu instalații fotovoltai-
ce” (Viorel BOSTAN, Ion BOSTAN, Ion SOBOR, Nicolae SE-
CRIERU, Maxim VACULENCO, Radu CIOBANU, Oleg CIOBA-
NU, Sergiu GANGAN, Vitalie GJADÎȘ, Sergiu CANDRAMAN, 
Andrei MARAGRINT, Valentin ILCO, Nicolae LEVINEȚ);

„Dispozitive pentru măsurarea parametrilor senzorilor 
pe bază de oxizi semic onductori nanostructurați” (Valeri 
VERJBIȚCHI, Oleg LUPAN);

„Procedee de generare prin rulare a roților dințate din transmisii pre-
cesionale” (Sergiu MAZURU, Maxim VACULENCO, Ion BOSTAN);

„Filtre optice pe bază de cristale anizotropice” (Nicolae SÎR-
BU, Andrei DOROGAN, Veaceslav URSACHI); 

„Instalaţie de uscare pentru fructe şi legume” (Mircea BER-
NIC, Natalia ȚISLINSCAIA, Mihail BALAN; Vitali VIȘANU, 
Mihail MELENCIUC); suplimentar a fost premiată și cu o Di-
plomă de excelență de către Universitatea de Medicină şi Far-
macie „Carol Davila” din Bucureşti. 

Cu Diplome și medalii de argint au fost premiate exponatele:

„Procedee de producere a alginatului din alge maro” (Olga 
DIMOVA, Alexei BAERLE, Pavel TATAROV, Ana VEREJAN); 

„Instalații de vibronetezire cu diamant a suprafețelor exteri-
oare și interioare ale pieselor cilindrice” (Ilie BOTEZ, Petru 
STOICEV, Radu CIOBANU, Oleg CIOBANU, Vasile CARTO-
FEANU, Alexei BOTEZ, Andrei PLATON, Dumitru BOTEZ);

„Suport medicamentos multifuncţional” (Vasile 
ȘCERBANIUC, Viorica CAZAC);

„Dispozitiv și metodă de măsurare a parametrilor la nanosenzorii 
pe bază de oxizi semiconductori nanostructurați la puterea de mi-
crowatt” (Valeri VERJBIȚCHI, Oleg LUPAN, Serghei RAILEAN);

„Senzor de etanol pe bază de oxid de cupru” (Nicolai ABABII, 
Vasile POSTICA, Viorel TROFIM, Oleg LUPAN);

De Diplome și medalii de bronz s-au învrednicit exponatele:

„Dispozitiv de sincronizare a supapelor de distribuție a ga-
zelor” (Oleg PETROV, Ilie MANOLI, Gheorghe DOLOMANJI);

„Transport electric autonom” (Dimitri LICHIN, Valeriu 
PODBORSCHI); 

Cu Diplome de excelență au revenit acasă exponatele:

„Proiecte performante non-poluante” (V.SECRIERU, N. 
RUSU);

„Instalație de conversie a energiei valurilor” (Viorel BOS-
TAN, Ion BOSTAN, Valeriu DULGHERU, Cătălin DUMITRES-
CU, Radu CIOBANU, Oleg CIOBANU); 

„Instalație de conversie a energiei eoliene” (Viorel BOSTAN, 
Ion BOSTAN, Valeriu DULGHERU, Maxim VACULENCO, Ma-
rin GUȚU, Ion RABEI, Radu CIOBANU, Oleg CIOBANU);

„Filtru electrostatic pentru curăţarea gazelor la autovehicu-
le” (Oleg PETROV, Ilie MANOLI, Sergiu DÂNTU; Ilie BEIU);

„Procedeu original de obţinere a untului din smântână dulce” 
(Oxana RADU, Lilia POPESCU, Pavel TATAROV, Ilie BAERLE); 

„Concept de design pentru TROLER-VALIZA” (Andrei BOT-
NARIUC, Valeriu PODBORSCHI);

Universitatea de Medicina și Farmacie „Gr. T. Popa”, Iași, a 
menționat cu o Cupă activitatea strălucită și consecventă în 
domeniul științei și educației, desfășurată de prof. univ., dr. 
hab. Viorel BOSTAN, rectorul UTM.

Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava i-a înmânat prof. 
univ. Valeriu DULGHERU o distincție specială – placheta „In-
ventatorul Dorel CERNOMAZU”. 

Echipei UTM Universitatea de ştiinţe agricole şi medicină vete-
rinară „Regele Mihai I al României”, Timișoara, a înmânat o Di-
plomă de excelență și un Premiu pentru invențiile prezentate la 
EUROINVENT-2018; iar Institutul Naţional de Cercetare și Dez-
voltare pentru Inginerie Electrică, Bucureşti – un Premiu special.

Expoziția internațională EUROINVENT 2018 – European Exhi-
bition of Creativity and Innovation, se desfășoară anual la Iași 
și este organizată de FORUMUL INVENTATORILOR ROMÂNI 
în parteneriat cu Universitatea Tehnică „Gh. Asachi” din Iași, 
Universitatea „A. I. Cuza” din Iași, Universitatea de Medicină și 
Farmacie „Gr.T.Popa” din Iași, Institutul Național de Cercetare 
și Dezvoltare pentru Protecția Mediului. Cele 10 ediții derula-
te, bucurându-se de o popularitate tot mai mare, s-au afi rmat 
ca una din cele mai prestigioase manifestări ale anului din do-
meniu. Ediția curentă, a X-a la număr, a întrunit delegații din 
Bosnia și Herțegovina, Bulgaria, Cambogia, Canada, China, 
Croația, Egipt, Hong Kong, India, Indonezia, Iran, Irak, Japan, 
Kazahstan, Coreea, Liban, Macedonia, Malaysia, Mexico, Ma-
roc, Moldova, Filipine, Polonia, Portugalia, Rusia, Arabia Saudi-
tă, Sudan, Taiwan, Thailanda, Turcia, Ucraina, SUA, Vietnam. 
Premiul mare în valoare de 10 000 lei, 10 premii speciale și mul-
te-multe medalii, decernate de un juriu internațional și 23 de 
premii, oferite de instituții participante la EUROINVENT 2018, 
au mers către cele mai ingenioase inovații, brevete și creații 
științifi ce dintre cele 570 exponate.


